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Тема: «Ой, рушник – рушничок»
Мета: Ознайомити дітей з історією української вишивки та значенням орнаментальних мотивів у ній; за допомогою техніки «вишивка хрестом» навчити вишивати український орнамент; формувати у дітей любов до рідного краю, до його оберегів, до співучої мови, пісні, народних традицій; виховувати інтерес до культурної спадщини свого народу, його декоративно-прикладного мистецтва; дізнатися про талановитих майстринь малої батьківщини.
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      Тривалість заняття: 2 години.
Хід заняття

І. Організаційний момент
Перевірка готовності учнів до роботи та підготовка робочих місць. Визначення чергових.
            Вчитель:  (Слайд №1)Доброго дня, дорогі діти! Сьогодні у нас трішки  незвичне заняття, бо воно святкове. Незвичне не тільки тим, що наш кабінет прикрашений рушниками та вишивками, а ще й тим, що на занятті присутня гостя. Народна майстриня Сватівщини Олександра Григорівна Деркач, на рахунку якої не одна вишита робота. До речі, всі  картини, рушники та вишиванки, які ви бачите, зроблені її руками.
ІІ. Актуалізація опорних знань учнів
· Які види вишивки ви знаєте? (вишивка хрестиком, гладдю, бісером, паєтками)

· Назовіть найпростіші ручні шви. (вперед голку, назад голку, тамбурний шов…)

· Якими видами  швів хрестиком ви володієте ? (не повний хрестик, на півхрестик, подовжений хрестик)
ІІІ. Повідомлення теми та мети уроку.
      Тема сьогоднішнього заняття : «Ой рушничок – рушничок». Ви ознайомитесь з історією української вишивки та значенням орнаментальних мотивів у ній, послухаєте співучу українську пісню, більше дізнаєтесь про народні традиції. 
ІV. Виклад нового матеріалу 
1. Розповідь педагога
     (Слайд №2) Вишиті рушники здавна були поширені на Україні як неодмінний атрибут народного побуту, весільної і святкової обрядовості, як традиційна окраса житла. Важливі події в житті народу ніколи не обходились без вишитих рушників.
       Як ви вже знаєте, вишивка – це поширений вид декоративно-прикладного мистецтва, в якому візерунок та зображення виконується ручним способом на тканині.

      Цей вид мистецтва виник давно - корені його сягають у глибину віків. Мабуть, ніколи не зможемо ми довідатися, хто і коли вперше здогадався втілити в узорний мотив красу рідної природи, свої переживання та відчуття, бо з огляду на недовговічність тканини та ниток наука позбавлена можливості точно визначити час виникнення цього мистецтва.

      В умовах  сільського життя   більшість речей домашнього вжитку виготовлялася господарем та його сім`єю. (Слайд №3) Майже в кожній хаті господиня ткала полотно і шила з нього одяг. А вишивка була найпоширенішим способом прикрасити його. (Слайд №4 ) Вишиванням на Україні займалися  виключно жінки. Для цієї роботи використовувалась кожна зручна нагода: досвітки та вечорниці, на які дівчата збиралися довгими вечорами, години відпочинку від польових робіт - навесні та взимку. Готуючись вийти заміж, кожна дівчина, як правило, повинна мати багато різних вишиванок. Поганою нареченою вважалася та дівчина, яка не оволоділа цією майстерністю змалку.

     (Слайд №5)  За мотивами орнаменти вишивок бувають геометричні, рослинні та зооморфні. (Слайд №6 ) Геометричні орнаменти (Слайд №7) мають дуже прості складові: кружальця, трикутники, ромби, лінії, хрести. (Слайд №8)  В основі рослинного орнаменту лежить зображення рослин. (Слайд №9 ) До зооморфних відносяться орнаменти на яких присутні птахи та звірі. В українській вишивці часто використовуються такі мотиви, як "виноград", (Слайд №10) "хміль", (Слайд №11) "дубове листя",( Слайд №12)  "барвінок" тощо.
       (Слайд №13)  З давніх часів вважалося що, рушник оберігає хату від ворожих сил. (Слайд № 14, 15,16)  Крім цього, рушники в наших прадідів та прабабусь умовно розділяли кімнату на урочисту частину (покуть) і робочу.
(Діалог з дітьми)
· А чи знаєте ви де зараз використовують вишиті рушники?

· Чи є у вас вдома вишиті рушники?

· Хто їх вишивав?

Зараз навколо вас багато рушників, а чи зможете ви відповісти, дивлячись на них, яке їх призначення?

      Зараз я хочу надати слово нашій гості, Олександрі Григорівні, яка розповість вам про свої роботи. 

2. Виступ гості

      Вчитель: Олександро Григорівно, розкажіть нам будь ласка з чого ви  починаєте свою роботу над вишивкою? Що є найскладнішим у роботі?

      Велике спасибі вам, Олександра Григорівна за розповідь цікаву та гарні рушники. Прийміть від дітей цей невеликий тематичний подарунок.
3. Виступ дітей
На фоні народної музики звучить вірш
1. Я чую мами пісню колискову, 

Хоч йдуть невпинно зграєю роки… 

А на стіні у хаті, як підкови, 

Як крила птахів – білі рушники. 

2. Вона з любов`ю кожен вишивала, 

А за вікном – і місяць, і зірки… 

Молилась Богу, шила і співала, 

І птахи оживали з-під руки… 

3. Складала чемно хрестики крилаті, 

Червоні, білі, сині, – золоті! 

І стільки їх було у нашій хаті, 

Таких я більш не бачила в житті. 

4. На рушниках тих мальви оживали, 

І маки, і жоржини, й сокирки… 

І серед них – птахи її співали, 

Здавалось, з неба падали зірки… 

5. Ті рушники у хаті – наче диво, 

Вони з стіни до мене гомонять. 

Із ними в хаті затишно й красиво, – 
Неначе в душу зграями летять.

       Вчитель:  Рушник, який вишиває мати для своєї дитини, має особливу магічну силу. Він оберігає в дорозі, допомагає перебороти хворобу та супроводжує усе життя. Виряджаючи сина чи доньку у дорогу – мати завжди  давала рушник. 
Вихованка гуртка:  А я знаю легенду про те, як мати рушничком стала. Хочу розповісти її.
4. Легенда
       ...Було це дуже давно. Жила собі в одному селі мати, і мала вона трьох синів-красенів. На все були здібні хлопці, одне лише не вміли - вишивати, як їх мати. Сядуть було біля неї та й кажуть : "Ви, матусю, шийте-вишивайте, та пісню співайте, а ми подивимось, як народжуються у ваших руках квіти та птахи".
      Горнулась мати до синів і такі слова їм мудрі говорила : "Долю я вам вигаптую, а пам'ять про себе в рушничках залишу, тож бережіть їх". Багато рушників вишила за своє життя мати і всі між синами розділила. А даруючи говорила : "Сини мої, мої голуби! Пам'ятайте навік прохання свєї неньки. Куди б не поїхали, куди б не йшли, а рушник у дорогу беріть. Хліб в нього загортайте та інших пригощайте. Хліб на рушникові життя величає, здоров'я береже".
5. Звучить "Пісня про рушник" яку виконують вихованці гуртка.
ІІІ. Основна частина.
1. Демонстрація і аналіз зразка
      Український рушник багатий засобами декорування та орнаментом. І Сьогодні ми з вами будемо вишивати макет українського рушничка розміром 15х50 сантиметрів. Для цього рушник ділиться на три рівні частини. Дві третіх з обох країв рушника вишиваються, а середина залишається чистою. (Слайд №16)  Край увінчується китичками (слайд №17), або мереживом (Слайд №18)  А ми з вами будемо вишивати ось такий орнамент( Слайд № 19)
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2. Робота зі схемою.
Вчитель: Які кольори використані у вишивці?

Відповіді дітей

Вчитель: У вішивці рушників дуже часто використовують чорний та червоний колір. 
Як ви гадаєте, що вони означають?

Відповіді дітей

Вчитель:  Вірно, молодці. Дійсно, чорний колір  має багатогранну символіку. Це колір землі, достатку, багатства. А червоний – захищає від зла та притягує енергію гармонії, кохання.
А який мотив даного орнаменту? (рослини)
(Відповіді дітей)
 Вчитель: Дуб і калина - мотиви, що найчастіше зустрічаються у вишивці і поєднують у собі символи сили незвичайної і краси невмирущої.
3. Повторення правил техніки безпеки

      Та перед тим, як почати роботу, давайте згадаємо правила техніки безпеки під час роботи з ножицями та голкою. 
(Діти по черзі називають правила роботи, вчитель доповнює)
Під час роботи:

 1. Бережно відноситися до своєї роботи та інструментів для роботи.
2. Не брати голку до роту, та не вколювати її в одяг.
3. Під час перерви в роботі вколювати голку в гольницю, ножиці класти на стіл зімкнутими лезами.
4. Передавати ножиці один одному слід із зімкнутими лезами вперед кільцями.
5. Слідкувати за тим, щоб ножиці не падали на підлогу.

6. Не перекушувати нитку зубами та не відривати її руками.

Після роботи:

1. Перевірити кількість голок. Їх повинно бути стільки ж, скільки і на початку заняття.
2. Поламані голки загорнути в папір і викинути у смітник

3. Прибрати ножиці
4. Прибрати свою роботу в сумочку, або шкатулку
4. Самостійна робота дітей.
5. Вивчення пісні
 Вчитель: Вишиваючи рушнички,  дівчата  неодмінно співали. Я вам також пропоную вивчити пісню, яку ви зможете співати, вишиваючи свій рушничок. Вона має назву «Рушник – рушничок». Послухайте її.
а) слухання пісні
А тепер давайте трохи відпочинемо і вивчимо цю пісню. (Слайд №20, 21, 22)
б) робота над текстом

в) виконання пісні разом

«Ой рушник – рушничок»

Мама мені вишивала рушник

 Голками наче сріблясте проміння

 Дощ за вікном моїм, і неначебто зник

 Хмари не чорні, а сині

 Стати маленькою зростом мені.

 Стежкою, аж до зорі мандрувати

 Тільки насправді, а не у вісні

 Голосно пісню веселу співати.

 Ой рушник, рушничок

 Кольорова доріжка

 Ой рушник, рушничок

 Вже стомились ніжки

 Ой рушник, рушничок

 Полем стелиться нитка

 Ой рушник, рушничок

 Я маленька, як квітка

 Я маленька, як квітка

 З маків червоних віночок сплету

 Райдуга з ранку доріжкою стане

 Все подолаю і все віднайду

 Зіроньку з неба яскраву дістану

 Друзям в дарунок несу рушничок

 Кажуть, що дива на світі немає

 Вірю до зустрічі з казкою крок

 Щастя навколо по світі я знаю.

 Ой рушник, рушничок

 Кольорова доріжка

Ой рушник, рушничок

 Вже стомились ніжки

 Ой рушник, рушничок

 Полем стелиться нитка

 Ой рушник, рушничок

 Я маленька, як квітка

 Я маленька, як квітка

 Ой рушник, рушничок

 Кольорова доріжка

 Ой рушник, рушничок

 Вже стомились ніжки

 Ой рушник, рушничок

 Полем стелиться нитка

 Ой рушник, рушничок

 Ой рушник, рушничок

 Кольорова доріжка

 Ой рушник, рушничок

 Вже стомились ніжки

 Ой рушник, рушничок

 Полем стелиться нитка

 Ой рушник, рушничок

 Я маленька, як квітка

 Я маленька, як квітка

 Я маленька, як квітка

 Я маленька, як квітка

6. Самостійна  робота
(Діти продовжують роботу співаючи пісню)

ІV. Підсумки заняття

V. Заключне слово вчителя
 Вчитель: Рушник... Він пройшов крізь віки і нині символізує чистоту почуттів, глибину безмежної любові до своїх дітей, до всіх, хто не черствіє душею, він щедро простелений близьким і друзям, гостям. 

Хай символ цей назавжди збережеться у нашій добрій хаті, як ознака великої любові й незрадливості.
    (Слайд №23)  У рушниках, як у піснях – душа народу.
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